

EL BIEN PÚBLICO

DIARIO

FUNDADO EN 1.º DE MARZO DE 1878

Año LIX.

Mahón, miércoles 2 de Noviembre de 1932

Núm. 17.878

PARECERES

LA AGONIA DE LA DEMOCRACIA

Por el conde de Santibáñez del Río

El mundo, como un caballo desbocado, se aproxima al abismo. Vive un ocaseo arbolado de sangre, en el que se adivinan, entre oscuros celajes, las trágicas siluetas de la Revolución y de la Guerra. ¿Qué sucederá en la noche terrible? ¿Qué en el amanecer poblado de lamentos y de lejanas llamadas de clarín?

La Democracia agoniza, pues la Democracia es la Antihistoria, y los pueblos, hoy más que nunca, quieren vivir su vida de tradición y de recuerdo. Torna la memoria a los Estados, y tienden a identificarse con la Nación, fatigados del divorcio de ciento cincuenta años, del período estéril en que se adoró al «individuo», germen del «desorden» y guarismo del caos.

Frente a los ideales de libertad, igualdad y fraternidad, caros a los hijos de la Revolución, las juventudes del primer cuarto del siglo XX sienten nacer en lo más hondo del pecho otros ideales más fecundos y cristianos: el Orden, la Autoridad... Se tiene otro sentido de la biología social, se parte de otra célula, que es la familia, integrada por personas que, al asociarse, en lo político, integran el Municipio, la Provincia y la Nación, y en lo profesional, el Gremio, la Corporación y el Sindicato. Y en el vértice se sitúa un «mando único», conducido, asesorado, por un Consejo y unas Cortes representativas de todas las fuerzas y de todas las actividades nacionales. En esto coinciden no sólo esos polos del autoritarismo y de la organización que son el «bolchevismo» y el «fascismo», sino también el pragmático «socialnacionalismo» alemán. Construcciones filosóficas que trasladadas al «finis terræ» castellano-portugués, se ungen de cristianidad, y por virtud de la experiencia histórica, se convierten en esa cosa tierna y fuerte, que nos llega con el perfume de la descubierta, de la conquista y de la evangelización con que se embriagó Isabel, la amapola de los trigales de Olmedo, el lirio tronchado en Medina del Campo.

Contra el avance de las hordas de la antinación, en todas partes se vive en dictadura, más o menos encubierta. Von Papen, en su discurso al pueblo alemán, ha dicho: «La democracia amenaza la vida del Estado, y la misión histórica del Gobierno es oponerse a esto. La democracia ha llegado al fin de su carrera.» Y en ello están conformes lo mismo el manipulador electoral que es Hitler, que el representante del Señor de la Guerra, que es von Schleicher.

¿Qué tendrá que hacer Francia para oponerse a la nueva invasión alemana, ya tan próxima? Pues recurrir a otra dictadura también que encadene la inconsciencia parlamentaria y erija el «mando único» en el frente y detrás del frente. Para cuando esto llegue o simultáneamente con el conflicto que se encenderá tal vez en el Pacífico, ya se habrá convencido el pueblo alemán, y tal vez otros pueblos, de que la Monarquía es preferible a la Dictadura y habrá comenzado en Europa el retorno a los viejos—hoy, ultramodernos—ideales y a las normas preteritas.

(De «La Nación».)

¡Católicos, doblad vuestras limosnas!

Insistimos nuevamente al comenzar el onceavo mes de este año, último en que el Estado a manera de limosna, olvidando derechos reconocidos, auxilia en mínima cantidad al mantenimiento del culto católico y retribución al clero. Al terminar el próximo mes, desaparecerá del presupuesto que ahora llaman de Justicia, toda asignación al clero regular y llegará el momento de optar entre sostener los católicos militantes los templos de nuestra fé y la vida de sus ministros o abandonarles.

Para quienes de católicos se precian, tal opción no es dudosa y la necesidad de nuestro auxilio pecuniario en la máxima medida de nuestras fuerzas, no necesita demostrarse.

Es llegada la hora de considerar completa la separación entre la Iglesia y el Estado y como en todos los países en que tal separación se ha realizado, el servicio del culto y mantenimiento del clero pasa a ser una necesidad ineludible.

Hemos demostrado repetidamente tal aserto, y hoy insistimos nuevamente que sin gran sacrificio, dando una limosna los hasta ahora reacios y doblándola los que ya contribuían al mantenimiento del culto y clero, en esta tierra menorquina quedaría asegurado y volvería la tranquilidad al pobre y sufrido hogar de sus ministros, hoy en camino de la miseria por falta de nuestra asistencia.

En las claras, clarísimas cuentas que publica mensualmente el «Boletín de este Obispado», puede verse la marcha, quizá un poco irregular, de nuestras limosnas entregadas con el fin que propugnamos. Aquella circunstancia demuestra que son muchos los que no han llegado a comprender aún la necesidad de que el auxilio sea constante e ininterrumpido, a manera de contribución, para que las autoridades superiores puedan formar un presupuesto que armonice la necesidad con la colaboración y sobre ello llamamos la atención de nuestros hermanos en la fé que practicamos.

La limosna mensual fija es, a nuestro juicio, la que mejor permitiría ajustar aquel presupuesto y fijar definitivamente la situación de nuestro clero llevando la tranquilidad a su conturbado espíritu, amenazado de la miseria en su persona y en sus familiares, generalmente personas de escasa posición social, que a costa de Dios sabe qué sacrificios, lograron para sus hijos un estado que les permitiera al mismo tiempo que servir a Dios, llevar al seno de sus hogares el mísero pedazo de pan quizá hoy su único ingreso.

La limosna fija mensual la practican hoy en esta ciudad de una manera explícita varios feligreses de la parroquia de Santa María, en Ciudadela creemos que en las del Rosario y San Francisco y en Villacarlos, San Clemente y Mercadal en sus parroquias. ¿No podrían muchos que se han fijado una cuota y los que no lo han hecho aún, seguir su ejemplo? La forma es sencilla, basta participarlo al respectivo párroco que seguramente, como ocurre en Santa María, mandaría a domicilio por fin de cada mes, persona acreditada para recoger la limosna y luego las ingresarían en los fondos del Obispado, que todos los meses publica la relación de lo recaudado. ¿Que por modestia o humildad no quieren ver publicados sus nombres? Un pseudónimo o las iniciales bastarían para que pudieran comprobar el donativo.

En la forma anterior, la autoridad superior eclesiástica conociendo la anualidad, podría formar su presupuesto sin agobios ni temor de que en un momento dado pueda faltar el auxilio necesario. Sería muy conveniente que la recaudación permitiera contar con un pequeño sobrante para formar el tesoro de la Diócesis, ¡miserico tesorero!, para en un momento determinado poder acudir al remedio de una necesidad imprevisible. Desgraciadamente, tal sobrante no se vislumbra; sin las colectas extraordinarias de Diciembre del pasado año a pesar de haberse reducido a la mitad todas las asignaciones, existiría en este momento un déficit bastante apreciable. ¿Qué sucederá el próximo Enero cuando tales asignaciones desaparezcan en absoluto?

En nuestras manos está que tal interrogación tenga cumplida contestación suscribiéndose desde ahora en las parroquias todas las personas que puedan doblando cuantos contribuyamos, nuestras limosnas, demostrando clara y rotundamente nuestra fe, dando un mentís a los que dudan de nuestras arraigadas creencias y evitando por fin que se recreen los enemigos de aquella en el placer de verla perseguida, arruinada, o por lo menos tan mermada en su práctica pública que les permita creer en su triunfo, ¡mengüado triunfo! y vergüenza para los que pudiendo, no acuden al remedio del mal que hemos señalado, pero ello no será, que al grito de ¡católicos, doblad vuestras limosnas!, acudiremos hoy más que nunca al socorro de la Iglesia perseguida en sus ministros y en el culto que fervorosamente profesamos y pública y ostensiblemente confesamos.

UN CATÓLICO

Según los médicos, el destierro del doctor Albiñana debe terminar

Las Batuecas.—Con el fin de reconocer al doctor Albiñana llegó a Nuñomoral el médico de la Dirección de Seguridad, doctor Egido, que iba acompañado del especialista de Salamanca doctor Vaqueiro.

Los citados doctores sometieron al enfermo a un detenido reconocimiento.

Después de un análisis de la sangre, se le practicó otro de los jugos gástricos, comprobándose la existencia de una hiperclorhidria, a la que se deben los dolores neurálgicos y los trastornos digestivos que padece el doctor Albiñana. Este análisis confirma el informe de los dos médicos del Patronato de las Hurdas, que le reconocieron hace veinte días. El doctor Egido ha prescrito un régimen terapéutico que el enfermo no puede seguir en Nuñomoral, pues sólo para proveer de la fórmula prescrita, hay que recorrer a pie 16 leguas, que es la distancia que hay entre este punto y Ciudad Rodrigo. Además, no hay los alimentos indispensables al régimen a que se ha sometido al enfermo. Este sólo toma leche condensada, y en cuarenta días ha perdido 12 kilos de peso. A excepción de la familia y de los médicos, el doctor Albiñana continúa incomunicado.

BLOCKS para Almanaque 1933

Se han recibido y puesto a la venta en la Librería de Manuel Sintes Rotger, Plaza de Pablo Iglesias número 17, Mahón.

DESEOS DE PAZ

La renuncia de España a la guerra

Los periódicos comentan, algunos con apasionamiento, cuanto se refiere a la posibilidad de una próxima guerra entre Francia y Alemania, y, sobre todo a la eventualidad de que España tuviera una intervención que ningún país deseara.

A este propósito, algún colega reproduce las frases de don Indalecio Prieto relativas a la necesidad de fortificaciones en Canarias y Baleares, «para que no quede a merced de los vaivenes de la política internacional o de ataques de otras naciones». Claro que el señor Prieto a todo eso añade que hay que hacerlo sin deseos bélicos ni militaristas, pero hay que hacerlo con tanta urgencia, que la iniciación de la obra se exime de las formalidades de subasta para mayor apresuramiento.

Recuerdan también los diarios —«El Imparcial» lo hizo hoy en un extenso artículo—que el presidente del Consejo, cuando habla de la organización militar, advierte

siempre que «acaso no convenga a España permanecer neutral en una futura contienda europea».

Realmente son desconcertantes estas manifestaciones, tratándose de un régimen que en su Constitución ha renunciado a la guerra, y nosotros tenemos la esperanza de que el Gobierno hable cuanto antes con claridad absoluta, porque el país se muestra totalmente contrario a cualquier aventura bélica o a cualquier alianza o compromiso que en tal sentido se pueda contraer.

Es mejor que se digan las cosas desde este instante con absoluta claridad.

Conste que ahora hablamos con el buen deseo de que el Gobierno no se cree una situación difícilísima, al mismo tiempo que para servir al interés público.

Y no decimos más porque siempre procuramos no olvidar los deberes patrióticos y los de obligada cortesía.

(De «La Nación».)

LAS TIERRAS DEL SEÑOR LAMAMIE

El señor Pérez Madrigal no acepta las proposiciones que se le hacen

En el Juzgado municipal del distrito del Congreso ha tenido lugar el acto de conciliación entre el diputado radical socialista Sr Pérez Madrigal y el diputado agrario señor Lamamié de Clairac, con motivo del ofrecimiento que hizo el último en el Congreso con referencia a las tierras de su propiedad, y que el primero se apresuró a aceptar.

Al acto asistieron muchos periodistas y fotógrafos y numerosos curiosos.

El Sr. Pérez Madrigal requirió al Sr. Lamamié de Clairac para que le entregase en arrendamiento, y sin precio, las tierras que posee en Salamanca, comprometiéndose a darlas un buen cultivo, en consecuencia de lo que ofreció en su discurso, y para demostrarle que aún es negocio ser propietario de tierra.

El Sr. Lamamié contestó que no podía acceder a la demanda, por no haber contrato perfecto. Sus palabras fueron demostración de una tesis; pero que aprovechaba la ocasión para hacer el ofrecimiento

en forma legal, subrogándole durante el año agrícola el cultivo de sus fincas, siempre que le reintegre los gastos de siembra, utilización de maquinaria y demás gastos realizados; pero el señor Pérez Madrigal debía comprometerse a sostener el personal actual, pagándole igual jornal, incluso los gravámenes nuevos que se impongan, sin aceptar las ventajas que el Gobierno pudiera darle, excepcionalmente.

Para responder del compromiso debía consignar el señor Pérez Madrigal la fianza de 50.000 pesetas, a fin de evitar la insolvencia, que anularía el contrato.

El señor Lamamié pidió que se nombraran en el acto amigables componedores.

El señor Pérez Madrigal replicó que la oferta del señor Lamamié en el Parlamento, y que fue aceptada por él, constituye un contrato perfecto, y terminó diciendo que esperaba se hiciera justicia el día del juicio.

El acto terminó sin avenencia.

DEL DIA

LA CAMPAÑA SOCIALISTA CONTRA EL HOGAR

Los socialistas no desperdician ocasión para asestar golpes contra el hogar, considerando que éste es el peor obstáculo a sus doctrinas y sus aspiraciones.

Entre las diferentes disposiciones emanadas de la Dictadura figuraba una que se recibió con general aplauso, consiste en otorgar subvenciones (aunque de escasa cuantía) a los obreros que contasen con un número de hijos superior a siete. Y tan bien recibida fue esta disposición, que en 31 de Diciembre de 1931 los expedientes resueltos por el Ministerio llegaban a 26.252, de los cuales 1734 se referían a familias de más de diez hijos, y cinco que contaban quince.

En el primer trimestre de 1932 el número de expedientes resueltos se elevaba a 3.399.

Al ministro de Trabajo no le han impresionado las anteriores cifras y prescindiendo de que se

trataba de la clase obrera, de una plumada ha suprimido aquellas subvenciones, a pesar de que su presupuesto lo ha recargado con muchos millones dedicados a otros servicios.

Pero el señor Largo Caballero no es partidario de dar calor al hogar; antes al contrario lo es de segregarse éste con objeto de transformarlo, con el fin de transformarlo en algo que no se parezca a lo que hoy es.

(De «Las Provincias».)

El Hogar y la Moda

La Revista de Modas más económica que se publica en España. Véndese en la Librería de Manuel Sintes Rotger, Plaza de Pablo Iglesias 17, Mahón.



MADRID.—Arriba: El director de la Oficina del Trabajo, presidiendo una de las reuniones. — Abajo: El señor Füller al salir del Ministerio de Trabajo después de la reunión parlamentaria



FRANCIA.—En Ceroneos (Mancha) ocurrió un terrible choque de trenes entre un expreso y un mercancías, resultando 8 muertos y 20 heridos. Aspecto de la vía minutos después de la catástrofe

VIDA RELIGIOSA

Santos de hoy: La Conmemoración de Los Fieles Difuntos; Sanctor Victorino, obispo; Eustoquio, virgen; Justo, Tobías, Acadino, Publio, Víctor, mrs.; Jorge, obispo; Ambrosio, abad.

La Misa y oficio divino de hoy es de la Conmemoración de los Fieles Difuntos con rito doble y color negro.

EXPOSICIÓN DIARIA

Empieza en contra de lo que se había anunciado en la tarde de hoy en la iglesia de San José, de cinco y media a seis y media.

DÍA DE LOS DIFUNTOS.—La Iglesia ayer tan gozosa, hoy vestida de luto, invita a los fieles para unirse, a fin de poder orar y sufragar los muertos. Justo y saludable es este deber que tenemos; justo porque son nuestros hermanos, que estando en una prisión de fuego en medio de horribles penas, para expiar sus culpas, se ven aliviados por nuestras oraciones, especialmente por el Sacrificio de la Misa; saludable porque ellos impotentes por sí mismo son potentísimos para nosotros pobres mortales y junto a Dios son inmensas las pruebas de su intercesión; ¡oh! socorramos a nuestros muertos con todas nuestras fuerzas que también ellos nos ayudarán a conseguir la eterna salvación.

NOTICIAS

Esta tarde a las seis y media se dará comienzo en la Iglesia de Santa María al solemne Novenario dedicado a las Benditas Almas del Purgatorio, predicando el Reverendo Padre don Pedro Navarro de la Misión de San Vicente de Paúl.

CAZADORES

Al objeto de proceder a la constitución de la «Sociedad de Cazadores de Mahón» y nombramiento de su Junta de Gobierno, se solicita la asistencia de los señores inscritos y que deseen inscribirse, a la reunión que se celebrará en el local del Casino Nuevo Centro (Plaza de la Democracia) a las 21 horas del día 4 del corriente.

1-3

La Comisión.

CONTRIBUCIONES

La cobranza voluntaria de las contribuciones del actual trimestre en su primer período voluntario, tendrá lugar en los locales de costumbre de esta isla, con sujeción al siguiente itinerario:

- Alayor, del 18 al 20 de Noviembre.
 - Ciudadela, del 25 al 28 de Noviembre.
 - Ferrerías, del 1 al 2 de Noviembre.
 - Mercadal, del 4 al 6 de Noviembre.
 - San Luis, del 9 al 10 de Noviembre.
 - Villa Carlos, del 12 al 13 de Noviembre.
 - Mahón, del 1 al 30 de Noviembre.
- El segundo plazo voluntario se efectuará en las oficinas principales de recaudación de esta zona, situadas en Anunciavay 20 de esta localidad, durante los días uno al diez del próximo mes de diciembre.

Están al cobro además de los recibos normales del trimestre, las anualidades de 1930 y 1931 del impuesto de Utilidades sobre PRESTATOS HIPOTECARIOS

Lo que se anuncia para general conocimiento de los contribuyentes. Mahón a 31 de Octubre de 1933. —B. Caules.

BANCO DE MENORCA

Descontamos los cupones vencimiento Noviembre de las Deudas Amortizables 5 por 100. También descontamos los demás cupones de otros valores de vencimiento fijo, siempre que su importe líquido nos sea conocido.

Calendarios BURPET para 1933

Véndense en la Librería de MANUEL SINTES ROTGER, Plaza de Pablo Iglesias número 17, Mahón.

CRÓNICA

La festividad de ayer

En nuestra ciudad se celebró ayer la festividad de Todos los Santos con idéntica brillantez que en años anteriores. Por la mañana todos los templos de la ciudad se vieron concurrirísimos y las Misas de Comunión celebradas dieron ocasión que inúmeros fieles se acercaran a la Sagrada Mesa.

Durante toda la mañana la animación y concurrencia de público en las principales vías de la ciudad era la de los días festivos.

Por la tarde cerró en casi su totalidad el comercio.

El Cementerio se vió visitadísimo, siendo enorme el número de personas que acudió, rindiendo el tributo de una piadosa oración por las almas de los que fueron.

Los oficios celebrados por la tarde en los templos, también vieron concurrirísimos, especialmente en la Parroquia de Santa María que estaba llena de fieles.

Donativos

Siguiendo tradicional costumbre de años anteriores el apicultor de esta ciudad don José Terrés ha regalado a la Beneficencia Municipal una partida de miel.

El señor Alcalde de esta ciudad, ha recibido de una señora del término de San Clemente que oculta su nombre y por mediación del Concejal don Bernardo Seguí, la cantidad de 25 pesetas como donativo para los Establecimientos municipales de Beneficencia.

Los vecinos de la calle de Ramis, han entregado al propio señor Alcalde la suma de 13'25 pesetas, también como donativo para dichos Establecimientos, por el sobrante de lo recaudado durante las fiestas de la ciudad celebradas en Septiembre último.

Muy bien por los caritativos donantes.

Exceso de original

Por exceso de original nos vemos obligados a aplazar hasta mañana la publicación de un artículo «Una visita al Cementerio» que nos remite un estimado colaborador.

De viaje

A bordo del vapor correo «Rey Jaime II» embarcó ayer el Gobernador Civil de Baleares don Juan Manent que llegó el viernes último en viaje de carácter particular.

También salieron para Barcelona la señorita Mercedes Santamaría, Delegada del Instituto de la Mujer que Trabaja, acompañando a las señoritas Agueda Balle, María Luisa Hernández, Cristina Simó, Regina Orfila, Concha Vantrell, Antonia Baquero, Blanca Riudavets, Margarita Hernández Perelló, Carmen Aguiló y Margarita Hernández Mora, las cuales pasan a dicha Ciudad, a recoger el título de enfermeras obtenido en los exámenes verificados últimamente en la Escuela de Enfermeras Sociales, que sostiene la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros en esta Ciudad.

Marineros licenciados

En el vapor correo de ayer salieron para sus hogares los marineros de esta Base Naval, Estación Torpedista y de las dotaciones de los buques de apostadero en este puerto que marchan después de haber sido licenciados.

Hallazgo

En poder del Jefe de la Guardia municipal señor Pons Moll, se encuentra una pulsera de las llamadas de identidad o «no me olvides» que en la vía pública fué hallada por una señora que la entregó al referido funcionario para su devolución a quién acredite ser su dueño.

Res inutilizada

En el Matadero Público de esta ciudad y por disposición del Veterinario Jefe de aquella dependencia, fué inutilizada una res de cordera después de sacrificada, por hallarse en estado septicémico y resultar sus carnes nocivas para el consumo público.

La res de referencia fué enterrada a presencia de un funcionario municipal.

ayudante de Jiménez Asúa, Rufilanchas, atacó a los católicos diciendo que eran los causantes de la agresión.

Los estudiantes comunistas le obligaron a callar.

Los grupos capitaneados por éstos tomaron el acuerdo de la huelga general durante los tres días de estancia de Herriot en Madrid.

Manifestáronse en las calles contra la guerra imperialista de Herriot.

Frente al Casino Militar hubo alborotos disolviendo a los estudiantes los guardias de Asalto.

LOTERÍA NACIONAL

Madrid 1.º a las 13.

En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado hoy, han obtenido los primeros premios los números siguientes:

Con 100.000 pesetas	25618.—Pizarral (Salamanca).		
Con 60.000 pesetas	10494.—Barcelona.		
Con 30.000 pesetas	17207.—Barcelona.		
Con 25.000 pesetas	28118.—Madrid.		
Con 1.500 pesetas			
33892	1387	18574	2478
32811	41710	41437	11981
25761	14802	29772	5898
4862	38847	21344	

Madrid 1.º a la 1'20.

Tres proyectos de convenio entre España y Francia

La prensa francesa ha publicado un telegrama de Madrid comunicado por la Agencia Havas, indicando que la presencia en Madrid del ministro francés Dalimier ha tenido como consecuencia inmediata la preparación de tres proyectos de convenio entre España y Francia.

Los convenios aludidos se refieren a contratos de trabajo y emigración en general, el segundo proyecto a reciprocidad de socorros a los obreros parados y el tercero a transferencia de seguros sociales hechos por obreros de uno y otro país.

Preguntado Fabra y Rivas sobre la veracidad de estas noticias de las que no ha dicho nada la prensa de España confirmó que había habido varias conversaciones sobre los puntos indicados.

Los técnicos españoles y franceses están ultimando los textos que se inspiran aludido, en un alto espíritu de justicia, unidad y solidaridad entre los dos pueblos.

Saludo de Albiñana a Herriot

El doctor Albiñana desde el lugar de su confinamiento en las Hurdes ha dirigido un telegrama de salutación al Presidente del Gobierno francés Mr. Herriot.

Alarma en Sevilla. Rumores de haberse envenenado el pescado

En Sevilla se rumoreó que el pescado vendido la pasada mañana estaba envenenado. Muchas familias atemorizadas llamaron a los médicos que ante la duda prescribieron medidas preventivas.

El pánico se extendió a consecuencia de haber acudido

muchas personas a consultar al Laboratorio Municipal con testándoles que se abstuvieran de comer pescado.

Al conocer la alarma producida, el Inspector sanitario dió una nota rotunda negativa que promulgaron las autoridades. La radio divulgó el origen del rumor: un pescadero de Alcalá de Guadaíra en venganza por haberle quitado otro del mismo pueblo subiendo el precio, una caja de pescadilla, echó en ésta polvos de los que se usan para inutilizar el pescado extendiéndose el rumor del envenenamiento.

A última hora se tranquilizó el vecindario.

Manipulaban explosivos

En Zaragoza la brigada de Investigación criminal a las órdenes del Comisario Aparicio, capturó en una casa de la calle de Graus a cinco extremistas que manipulaban abundante material para construir bombas.

Asamblea de estudiantes católicos

Celebróse ayer en Cádiz y con gran solemnidad la sesión inaugural de la XI asamblea de estudiantes católicos pronunciando bellos discursos el Presidente de la Federación local y el de la Confederación. Se recibieron adhesiones de las asociaciones extranjeras.

Seguidamente se discutió la ponencia sobre la labor cultural.

Por la tarde se celebró sesión pública concurrirísimamente tratándose de la base de organización de la enseñanza primaria batólica.

Después celebróse un banquete brillantísimo.

Hoy celebra otra sesión tratando de la reforma universitaria inmediata. Por la tarde sesión privada tratándose de las cuestiones de régimen interno y reforma de los Estatutos de la Confederación.

Vallina traidor al partido comunista

En Sevilla la asamblea extraordinaria comunista convocada para depurar las acusaciones del médico Vallina contra Zimmerman y Mendiola, al no asistir Vallina para defenderlas se declaró a este traidor al partido comunista

La presidencia de Chile
Chile.—El Vicepresidente provisional Ayandel ha manifestado que dimitirá para que Alexandri sea elegido por mayoría absoluta presidente de la república.

Ya interinamente hasta el momento de entregarle oficialmente el mandato será considerado presidente.

Noticias de Roma

Roma.—Mussolini ha nombrado a Grandi, Bottay y Rocco miembros del gran consejo fascista.

La amnistía anunciada se aplicará a los presos políticos y por delitos comunes con más benevolencia para los delincuentes del pueblo que para los intelectuales.

Temporales en la Costa de la Mancha

París.—Continúan los furiosos temporales en la Costa del Canal de la Mancha. En Folkestone el viento lleva una velocidad de 179 kilómetros hora. En Saint Malo varios pesqueros han sido destruí-

dos por el vendaval. Parte del puerto de Trouville ha sido destruído y la población inundada.

Madrid 1.º a las 2.

Del viaje de Mr. Herriot

Herriot llegó a Alcalá de Henares a las 3'30 acompañado del Embajador de Francia y de varios funcionarios del Ministerio de Estado y periodistas franceses. Fueron recibidos por las autoridades.

Visitó detenidamente el Archivo; elogiando su carácter netamente español. Trasladóse a la Universidad atravesando a pie la ciudad. El público aplaudió a Mr. Herriot.

El Ayuntamiento agasajó a Mr. Herriot con un refresco.

A las seis de la tarde regresó a Madrid.

En el Colegio de Licenciados y Doctores en Ciencias y Letras

En la Junta general ordinaria del Colegio de Licenciados y Doctores en Ciencias y Letras un pequeño grupo interrumpió insistentemente demostrando su republicanismo en interrupciones incidentales.

El Decano y Catedrático don Angel González se vió obligado a poner a votación una proposición incidental pidiendo la dimisión de la Directiva por su carácter derechista.

El escrutinio dió por resultado que se rechazara el voto de censura por ciento diez votos a favor de la Directiva y veinticinco votos en contra.

Pero los interruptores consiguieron evitar que se trataran asuntos interesantísimos.

La directiva de la U. G. T.

En la Casa del Pueblo se reunió la directiva de la Unión General de Trabajadores, Cordero dió posesión a la Ejecutiva elegida en el último congreso.

No se presentaron manteniendo la renuncia a los cargos, Largo Caballero, Rafael Henche y Pascual Tomás.

Los periodistas republicanos

Se ha constituido la Liga de periodistas republicanos para defender los postulados esenciales del régimen y mantener estrecha solidaridad entre los profesionales de las mismas ideas políticas.

Constituirá secciones provinciales que tendrán aspecto internacional. Para intercambio de noticias se nombró una ponencia que redactará el reglamento.

Fallecimiento

Ha fallecido a consecuencia de una neumonía el exdirector general de ferrocarriles señor Faquineto, que desempeñó el cargo en la época de la Dictadura y que se hallaba gozando de libertad provisional en su domicilio por orden de la Comisión de Responsabilidades por el Ferrocarril Ontaneda Calatayud.

Anarquistas libertados

Los anarquistas detenidos en la calle de Cabeza han sido libertados después de multarlos.

La reunión que celebraban estaba relacionada con la lle-

Conferencias telegráficas

SERVICIO ESPECIAL DE NUESTRO CORRESPONSAL EN MADRID

Madrid 31 a las 18.

Llegada de Mr. Herriot

En el expreso de Hendaya llegó el Presidente del Gobierno francés Mr. Herriot.

En los andenes había millares de personas esperando al Presidente del Gobierno francés.

El tren llegó a las nueve y media y al descender Mr. Herriot fué ovacionado.

Marchó el Jefe del Gobierno francés con su esposa y su séquito a la Embajada de Francia.

Después se dirigió a la Puerta de Alcalá, recorrió los jardines del Retiro.

En el Palacio Nacional

El Presidente Herriot conforme el programa anunciado se dirigió al Palacio Nacional donde se celebró la entrega al Presidente de la República de la Gran Cruz de la Legión de Honor.

En el Congreso

El Presidente Mr. Herriot visitó el Congreso de los Diputados siendo recibido por Besteiro, los vicepresidentes y secretarios de la Cámara.

Herriot conversó largamente con el Presidente de la Cámara señor Besteiro. Manifestó en esta entrevista que venía a España en un viaje de pura cortesía y por afecto.

Después efectuó Herriot la visita anunciada al Palacio de la Presidencia del Consejo, donde conversó detenidamente con el señor Azaña.

Al salir de la Presidencia marchó a la Embajada.

Más tarde salió el Presidente francés de la Embajada y adquirió frutas de una frutería establecida en aquellas cercanías con las que obsequió a los chiquillos que en la calle se hallaban.

Visita al Museo del Prado

Mr. Herriot visitó el Museo del Prado y al salir de la pinacoteca nacional se dirigió al Ayuntamiento donde se celebró brillante recepción en su honor.

Almuerzo íntimo

En la Presidencia del Consejo del paseo de la Castellana se celebró el almuerzo íntimo con que el Presidente señor Azaña ha obsequiado al colega francés y su séquito.

Jiménez Asúa, agredido

En la Universidad ha habido desde las primeras horas gran agitación. Los escolares formaban grupos demostrando excitación.

Al llegar el catedrático Jiménez Asúa, fué agredido por grupos de estudiantes que le golpearon, insultándolo. El

gada de Adame y Nin y otros comunistas tambien deteni- dos.

Ingresan en la Cárcel

Han ingresado en la Cárcel a disposición del Juez que entiende en la causa por los sucesos de agosto el capitán de Caballería don Enrique Cebollino y los tenientes de la misma arma don Benito Rodríguez Prats y don Juan Ponce de León, que estan en situación de disponible.

Entre republicanos y nacionalistas

Dicen de Bilbao que continúan las colisiones entre los grupos republicanos y los nacionalistas desde la madrugada del sábado.

Hoy en la plaza de Atrilares se ha registrado una gran batalla, afectando las calles que en la misma desembocan. Hubo cierre, carreras y sus- tos.

Intervinieron los guardias de asalto resultando varios heridos.

A Bermeo se han enviado cuarenta guardias de asalto para evitar la repetición de las colisiones de la noche del sábado.

Huelga resucita

San Sebastián.—Se ha solucionado la huelga de artes gráficas. Los periódicos matutinos reanudarán su publicación el miércoles y los vespertinos el martes por la tarde.

Los sin trabajo en Santander

Santander.—Al salir de un mitin los sin trabajo se manifestaron tumultuosamente. Los guardias de asalto cortáronles el paso al Gobierno

Civil. Hay varios policías y muchos obreros heridos.

Los sin trabajo intentaron asaltar una tienda de comestibles propiedad del Alcalde. Las fuerzas dieron varias cargas.

Mientras esto ocurría otros grupos asaltaron otras tiendas llevándose gran cantidad de jamones y embutidos.

El comercio cerró sus puertas.

Los grupos intentaron la libertad de los detenidos que eran conducidos por las fuerzas. Estas dispersaron sin desgracias.

Protesta contra la ley de términos

Avila.—Cuatrocientos obreros sin trabajo, enarbolando una bandera roja, situáronse en la carretera suspendiendo el tráfico.

Al llegar la Benemérita suspendieron su actitud manifestando que lo que ejercían era una protesta contra la ley del ministro del Trabajo sobre los términos municipales que les origina graves perjuicios.

Acuerdan cesar en la huelga

Zaragoza.—En una reunión de los huelguistas del ramo de construcción se acordó por mayoría cesar en la huelga. Se abstuvieron de votar los sindicalistas.

Madrid 1.º a las 18.

Consejo de ministros

Se ha celebrado hoy el Consejo de ministros ordinario presidido por el señor Azaña.

No han asistido los ministros de Marina y Trabajo que continúan enfermos.

La referencia oficiosa

Nos ha sido facilitada referencia oficiosa que dice:

Agricultura: Fué aprobada amplia reforma y las bases del decreto para intensificar el cultivo en Badajoz.

Fué aprobado el reglamento del Instituto del vino.

Hacienda: Concesión de carta municipal a Felanitx.

Recargos (transitorios a varios pueblos de Valladolid.

Guerra: Expediente aprobando las obras del cuartel de Artillería de Carabanchel.

Gobernación: Estatuto de las líneas aéreas.

Banquete en honor de Herriot

En el Palacio Nacional se celebró el banquete en honor de Monsieur Herriot y señora.

Asistieron al banquete todos los ministros, el Presidente de la Cámara señor Besteiro y Lerroux.

Terminado el banquete el Presidente de la República señor Alcalá Zamora impuso a Mr. Herriot las insignias de la Orden de la República del máximo grado.

En la Moncloa y El Escorial

Esta mañana a primera hora el Presidente del Gobierno francés Mr. Herriot acompañado del Embajador de Francia y su señora, se trasladó a la Moncloa donde visitó detenidamente la Casa de Velázquez.

Luego marcharon a El Escorial visitando el Monasterio.

Mr. Herriot permaneció largo rato en los Panteones por lo cual no pudo visitar la Casita del Príncipe.

Al regresar a Madrid hicieron el recorrido por Guadarrama.

En el Palacio de la Prensa

En el Palacio de la Prensa fueron obsequiados con cocktail de honor los periodistas franceses que han acompañado a Herriot en su visita a España.

La festividad del día

Se ha celebrado en Madrid la festividad de Todos los Santos con igual o mayor esplendor que en años anteriores.

Las oficinas de los centros oficiales permanecieron abiertas.

El comercio cerró y las calles ofrecían el aspecto de los días festivos más solemnes.

Las Iglesias vieron concurrir simas desde las primeras horas de la mañana siendo enorme el nú-

— La diré que no ofrecerá cuidado su anemia si toma a tiempo el Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

El más poderoso regenerador de la sangre, restaurador de fuerzas y muralla contra

DEBILIDAD, INAPETENCIA y Desequilibrio Nervioso

Producto inalterable, de uso todo el año.

Aprobado por la Academia de Medicina.

Cerca de medio siglo de éxito creciente.

Pedir Jarabe Salud para evitar imitaciones No se vende a granel.

mero de comuniones que se repar- tieron.

Por la tarde la concurrencia de público a los Cementerios fué realmente extraordinaria. Millares de personas han afluído llenando los paseos de la necrópolis y recorrien- do todo el recinto.

Madrid 2 a las 3.

Sesión del Congreso.

Se abre la sesión a las 4'15 ocu- pando la presidencia el señor Lara. La Cámara está desanimadísima.

Se dirigen varios ruegos y pre- guntas entre ellos uno de Jaime pidiendo que se paguen los sueldos al Tribunal de Palma que no ha cobrado desde 1929 y que no se traslade allí al exgobernador de Granada y otro de Carreras pi- diendo una subvención para el Ateneo de Mahón.

Habla O. tega Gasset (Eduardo) y se lamenta de que no haya reper- cutido en el pueblo el entusiasmo por la llegada de Herriot. Quiere que el único provecho de la visita sea estrechar los lazos de amistad entre ambas repúblicas.

Sánchez Picayo pide que se evi- te la importación del ganado por la frontera francesa.

Martín Antonio pide que se aclare lo ocurrido en el Cementerio de Cienpuzuelos para saber si realmente los autores del hecho han sido extremistas.

El ministro de la Gobernación califica el hecho de vandálico y dice que promete la fiscalización más minuciosa para castigar a los culpables.

El ministro de Obras señor Prieto lee un proyecto de canales.

Abad Conde, Barriobero y otros dirigen ruegos sin interés. Apruébase un proyecto y se le- vanta la sesión a las 6'40.

Manifestaciones de Besteiro

El señor Besteiro habló con los periodistas. Dijo que aunque au- sente de la presidencia laboró para acelerar el trabajo.

Visitó la comisión de presupe- stos y sin entrar en deliberación les preguntó si iban a entregarle el dictámen sobre las obligaciones generales del Estado para mañana. La Comisión puso el referido dic- támen a disposición de Besteiro por lo cual pudo leerse en la sesión de esta tarde y se discutirá maña- na en la forma reglamentaria.

Solo, dijo, Besteiro, han pedido turnos en contra, Abdillo Calderón y Niembro.

Información pública

La comisión de Instrucción ha ampliado hasta el día once el pla-

zo para la información pública so- bre la proposición regulando el cuerpo de aparejadores.

La minoría radical

Mañana se reunirá para tratar asuntos de orden interino la mino- ría radical.

La Comisión de Suplicatorios

Se ha reunido esta tarde la Co- misión de Suplicatorios estudian- do varios, entre los cuales no figu- raba el solicitado contra el diputa- do Oriol Urquijo.

Todos los suplicatorios estudia- dos han sido pedidos por delitos de imprenta y todos ellos fueron denegados.

Auto de procesamiento

El juez que instruye el sumario por los sucesos de Agosto ha dic- tado auto de procesamiento contra el general de División don Manuel González Carrasco, cuyo parade- ro se ignora.

Camioneta que se despista

Frente al Ministerio de la Gue- rra de la calle de Alcalá se despi- stó una camioneta que subió sobre la acera arrullando contra la verja del ministerio al público que allí se ha laba. Fueron alcanzados un policía, don Melitón Moreno, y el pal sano Miguel del Campo. El primero resultó ileso y el segundo he- rido de pronóstico reservado.

Noticia de fútbol

En el campo del «Castilla» se ce- lebró con buena entrada general y muy poca de preferencia el en- cuentro amistoso entre el «Casti- lla» y el «Athletic Club». El juego fué alternativo empatando a dos tantos.

Herriot y los periodistas

Esta tarde Mr. Herriot recibió a los periodistas nacionales y ex- tranjeros en la Embajada de Fran- cia. Les rogó que agradecieran en su nombre a las organizaciones, corporaciones y particulares los mensajes que le han dirigido, de- mostrativos de simpatía.

Evocó la visita a los edificios no- tables diciendo que es el cuarto palacio que visita poco después de evacuarlo la Familia Real, Rusia, Turquía, Austria y España.

Rogó a los periodistas que inves- tiguén con cuidado el origen de atribuirse a Francia propósitos bé- licos lo que es totalmente falso y refutado con la realidad francesa. Aludió a los sacrificios que sopor- tó Francia durante la guerra, su generosidad en las reparaciones, evacuación de Rhenania y en pro- del desarme con su tercer proyec- to actual presentado ya por el Go- bierno anterior que se esforzó en consolidar la paz europea.

Francia, dijo, ha hecho más que nadie para la reconciliación de los pueblos. Todo cuanto se diga de su viaje y acuerdos relacionados con la guerra es absurdo.

Obsequió a los periodistas, con champagne.

PRENSA ASOCIADA

SECCION DE ESPECTACULOS

TEATRO PRINCIPAL

Compañía de Comedias «Plus Ultra» en la que figura la distinguida primera actriz DOÑA TRINI GUITART

HOY

Miércoles 2 de Noviembre de 1932

6 tarde

9'45 noche

La zarzuela en 1 acto **LOS GRANUJAS**

La humorada cómica-lírica en 1 acto, de don Pablo Parellada.

Tenorio musical

DON JUAN TENORIO

Drama fantástico-religioso en 7 actos del inmortal don José Zorrilla

Sábado: PAPA, PIERNAS LARGAS; película sonora por Janet Gaynor.

En breve: ¿CUANDO TE SUICIDAS?; por Imperio Argentina.

SALON VICTORIA

(ÚNICAMENTE ESPECTACULOS DE CALIDAD)

Hoy miércoles. — A las 6'30 y a las 9'30

LA PELÍCULA SONORA MAS CÓMICA DEL MUNDO

BUSTER KEATON (PAMPLINAS) en POBRE TENORIO.

Tarde: Butaca, 0'75; General, 0'50. — Noche: Entrada única, 0'50. — Único día de esta cinta.

Sábado, tarde y noche: NIEBLA, por María Ladrón de Guevara, Rafael Rivelles.

LA CANCIÓN DE PARÍS. — Maurice Chevalier.

CASINO DEL CONSEY

Jueves: A las 6 y cuarto. — Sesión Popular. — Entrada única, 0'40

La producción muda de cow-boys

LA LUZ DEL DESIERTO

Drama emocionante de la vida y emociones en el Oeste americano

Sábado: La primera gran película hablada del galán John Gilbert titulada **EL DESTINO DE UN CABALLERO**

El anuncio de las obras en esta sección no supone aprobación ni recomendación

908 LA ESCLAVITUD DEL AMOR

—Mañana al amanecer bajaré yo a X y vere- mos lo que hay —dijo el Curita—. El destaca- miento de X es el que debe inspirarnos más cul- dado, porque lo manda el cabo Pérez, que es un valiente y que ha jurado apoderarse de nuestro capitán vivo o muerto.

—Veremos si lo consigue —dijo el Mellao son- riendo.

—Lo veremos —repitió Mari Juana con feroz energía, acercándose a su esposo, como para demostrar de este modo su resolución de defen- derle.

—Vaya, muchachos —dijo el capitán, cam- biando de tono —; puesto que disponemos de al- gunas horas pa descansar, aprovechémoslas. El sitio no puede ser más a propósito pa pasar en él la noche.

—Como escogido por mí —agregó el Curita. — Ya sabía yo lo que me hacía cuando os dije que aquí me esperáseis. Desde esta altura se do- mina todo el llano y es imposible una sorpresa.

A dormir hasta que apunte el día —prosiguió el Mellao—, y mañana Dios dirá.

—Pa mí que no dirá na bueno —murmuró el Chato.

—Que se qu de uno de centinela y que se va- yan relevando de hora en hora. Guardadme el último turno y cuando me toque me llaméis. Ya no soy yo vuestro capitán, soy vuestro compa- ñero, y todos debemos compartir por igual los peligros y los trabajos.

BIBLIOTECA DE «EL BIEN PUBLICO» 905

do el Curita—. Ahora vienen las malas. Porque también traigo noticias malas.

Los bandidos volvieron a prestarle toda su atención.

—En C, donde he adquirido estos datos —si- guió diciendo él—, se espera para esta misma noche o mañana a más tardar, un nuevo desta- camento de guardia civil que viene expresamen- te de Córdoba, a engrosar las fuerzas que nos persiguen.

—¡Más ceviles toavía! —exclamó el Mellao.

—Y si es necesario vendrán más.

—¡Cobardes! ¡Tanto alarde de fuerza pa per- seguir a cinco hombres que no cuentan con el apoyo de nadie! Si tantos ceviles vienen, por mu- cho que nos defendamos nos acorralarán y aca- barán con nosotros. ¡Valiente hazaña! ¡Cien con- tra uno! Que me echen esos tricrónios a mí solo dos a dos, aunque sea cuatro a cuatro, y verán qué cuenta doy de ellos. Pero no se atreverán. ¿Qué se han de atrever?... ¡Son unos cobardes! Confían el triunfo a la superioridad del número, no al valor personal. Así vence cualquiera.

Y en el colmo de la indignación, el Mellao apretaba los puños amenazadoramente.

Cualquiera que le hubiese oído, hubiera pen- sado que ten a derecho legítimo y fundado para quejarse de aquella persecución encarnizada.

—La culpa no la tienen los civiles, aunque ellos serán los que paguen, porque cuando lle- gue la ocasión, sabremos mandar a algunos de ellos al otro barrio —repuso el Curita—. La cul-

